



Областная газета

www.kuzbass85.ru

# Кузбасс



«Белые ночи» Прокопьевск 4

12+

Издаётся с 7 января 1922 г.

87 (27216) Вторник, 21 ноября 2023

## НОВОСТИ

СОТРУДНИЧЕСТВО

### Сибирь и Дальний Восток как единое целое

Губернатор Кузбасса, председатель Совета межрегиональной ассоциации «Сибирское соглашение» Сергей Цивилев провёл рабочую встречу с министром РФ по развитию Дальнего Востока и Арктики Алексеем Чекунковым.

Они обсудили реализацию поручений президента РФ Владимира Путина по итогам Восточного экономического форума, направленных на экономический подъём Сибири и Дальнего Востока. Ранее Сергей Цивилев и Алексей Чекунков договорились о более плотной совместной работе, сообщила пресс-служба АПК.

«В октябре мы заключили соглашение, которое подразумевает взаимодействие между двумя макрорегионами – Дальневосточным и Сибирским федеральными округами. Мы сильно экономически зависим друг от друга и заинтересованы в совместном развитии. Наши деды рассматривали Сибирь и Дальний Восток как единое целое, и наша задача – продолжать их дело. Сегодня у нас стартует международная конференция, посвящённая производительным силам Кузбасса и продлению программы социально-экономического развития нашего региона до 2030 года. Принятые решения могут быть востребованы и на других территориях нашей страны», – отметил губернатор Сергей Цивилев.

Глава Минвостокразвития Алексей Чекунков подчеркнул, что Правительство России действует в соответствии с поручениями президента, который объявил подъём Сибири и Дальнего Востока национальным приоритетом в XXI веке.

«Мы сейчас должны сделать рывок в суверенных технологиях, промышленном развитии, транспортных связях, выстроить принципиально новый вектор развития России – восточный. Это, безусловно, нужно делать вместе, укреплять связи и поддерживать друг друга. У нас есть и общие вызовы, и общие достижения. Уверен: с вами вместе мы сможем внести свой вклад в этот процесс», – сказал Алексей Чекунков.

Он отметил, что цель совместной работы – создание, обмен лучшими практиками, запуск мощного экономического развития на основе взаимодействия с наукой, бизнесом, экспертами. По мнению главы Минвостокразвития РФ, Кузбасс стал ярким примером создания условий для комфортной жизни людей: здесь активно возводятся спортивные и другие социальные объекты, благоустраивают скверы и набережные.

Инга ПЕТРОВА.

ИНИЦИАТИВА

### Поддержка от земляков

Кузбассовцы отправляют участникам СВО тёплые вещи, продукты и маскировочные сети, поддерживают членов их семей.

Жители Тайги отправили восемь посылок в зону проведения СВО. В них упаковали тёплые вещи, влажные полотенца, продукты. В доставке груза до воинской части оказал содействие настоятель местного храма святого пророка Илии иерей Дмитрий Чайников. Тайгинцы уверены, что подарки из родных мест укрепят боевой дух защитников. В сборе приняли участие члены клуба «Горячие сердца» при общественной организации ветеранов Тайгинского городского округа.

Жители Чебулинского муниципального округа плетут маскировочные сети. Это направление активности освоили по инициативе местного отделения Союза женщин Кузбасса. Сейчас в округе образовано несколько пунктов по плетению сетей. Самый крупный действует на базе Комплексного центра соцзащиты населения в пгт Верх-Чебула. С июня 2023 года активисты округа на передовую отправили почти 80 сетей.

Клуб лидеров Кузбасса, который действует в рамках регионального сообщества президентской платформы «Россия – страна возможностей», приобрёл бензиновый генератор для участников СВО.

В Новокуюзнецком театре кукол «Сказ» 30 детей защитников Отечества стали первыми участниками проекта «Моё первое путешествие в театр». Юные кузбассовцы посмотрели спектакль «Африканская сказка» и посетили экскурсию по занятию театра.

Вера СКВОРЦОВА.

ПОДРОБНОСТИ

## Время больших перемен

В Кузбассе идёт работа секций Международной научно-практической конференции, посвящённой изучению производительных сил Кузбасса. Началось мероприятие с масштабного открытия, на котором были определены главные цели и задачи конференции



Фото Александра Денисова.

В открытии приняли участие почётные гости, которые подчеркнули великую роль конференции 1948 года, которая определила ход социально-экономической истории нашего региона на многие десятилетия вперёд и благодаря решениям которой Кузбасс шёл поступательно в своём развитии. Именно она стала прообразом нынешнего события.

Участники торжественно

открытия были едины во мнении, что новые вызовы времени ставят новые задачи перед всей страной, в том числе перед Кузбассом.

Полномочный представитель президента РФ в СФО Анатолий Серышев отметил, что одна из актуальных задач – выполнение поручения президента России о продлении до 2030 года программы социально-экономического развития Кузбасса. Значимым

вопросом является разработка новых логистических маршрутов для транспортировки сибирской продукции, в том числе угля, на экспортные рынки.

Губернатор Кузбасса Сергей Цивилев подчеркнул: «Сегодня при изучении опыта наших великих предшественников мы выполняем задание нашего лидера – президента России Владимира Владимировича Путина по преобразованию страны. Объединя-

ем исторический опыт, науку, промышленность, чтобы развивать наш Кузбасс. Эта конференция имеет большое значение для всей страны, она даёт возможность всем субъектам изучить новый подход в планировании экономики, в развитии регионов», – сказал Сергей Цивилев.

Министр РФ по развитию Дальнего Востока и Арктики Алексей Чекунков отметил, что подъём Сибири и

Дальнего Востока – это национальный приоритет на весь XXI век. Ведь именно на этих регионах лежит основная нагрузка, ответственность по запуску новых механизмов экономического развития, созданию новой инфраструктуры.

Монологи и диалоги

После яркого и красочного открытия, исторического экскурса в тот памятный

1948 год участники – почётные гости приступили к дискуссии. Её вела модератор Наталья Литовко, ведущая телеканал «Россия 24».

Выступление министра РФ по развитию Дальнего Востока и Арктики Алексея Чекункова вызвало большой интерес. Он отметил, что сейчас в мировой политике, экономике, торговле происходят тектонические сдвиги. Поэтому в данный период нужны новые механизмы экономического развития, создания новой инфраструктуры. Министр не просто рассказал о том, как развивается Дальний Восток, но и какие цели и перспективы у него в связке с Кузбассом и Сибирью в целом.

«Совершенно точно развитие Сибири и Дальнего Востока должно быть сопряжено. Мы зависим друг от друга. Всё, что Кузбасс добывает, может вывезти Дальний Восток. Наши связи с азиатскими соседями, Азиатско-Тихоокеанским регионом, строительство новых железных дорог, пограничных переходов, портов – всё происходит на Дальнем Востоке», – отметил Алексей Чекунков.

Он также резюмировал, что ныне созданы все условия для экономического рывка, и поделился впечатлениями о Кемерове.

«Хочу выразить восхищение тем, что я сегодня увидел, – пожалуй, лучший в России кадетский корпус, институт искусств просто мирового уровня, этот спортивный центр, в котором мы находимся. Это ещё раз подтверждает, что наша экономика может расти гораздо быстрее, для этого есть все предпосылки».

Окончание на 2-й стр.

ФАКТ

20 ноября в Кемерове начнётся приём заявок на традиционный конкурс «Кемеровчанка года». Его участниками могут быть жительницы города от 14 лет и старше. В конкурсе 10 номинаций: «Образование и наука», «Служение людям», «Предпринимательство», «Лидер», «Творчество», «Милосердие», «Искусство жить», «Гордость района», «Преодоление», «Юность города». Заявки принимаются до 25 декабря.

ФОТОФАКТ



■ СТАРТ СЕЗОНА. Кузбасс первым в стране открыл горнолыжный сезон – 2023/24. Уникального снеготрухляка для катания на склонах Шерегеша выпало много, подготовлено 60 км трасс, 20 подъёмников, туристов принимают 93 гостиницы и гостевых дома, работают 79 кафе и ресторанов. Фото Константина Полоцкого.

СОБЫТИЕ

## Мост к культуре и истории

В Кузбассе уделяется большое внимание таким важным объектам транспортной инфраструктуры, как мосты. В прошлом году в Кемерове был капитально отремонтирован Красноармейский мост, а в нынешнем – Университетский. Этим делом не ограничились: в текущем строительном сезоне возвели ещё одну переправу через Искитимку – Театральный мост.

Из старого центра – в новый

Название мост получил из-за близости со строящимся музейно-театральным комплексом Сибирского кластера искусств, который объединит в себе филиалы Русского музея и Мариинского театра, а также Кузбасский центр искусств.

Движение по мосту открылось в минувшую пятницу, 17 ноября. Старт ему дали губернатор Сергей Цивилев и министр РФ по развитию Дальнего Востока и Арктики Алексей Чекунков, который прибыл в наш регион для участия в Международной научно-практической конференции «Развитие производительных сил Кузбасса».

«Развитие Сибири и развитие Дальнего Востока тесно связаны. У нас много общего. Например, по поручению президента России Владимира Путина в Кемерове и во

Владивостоке одновременно реализуются проекты по строительству комплексов искусств. Открытие каждого объекта приближает нас к достижению этой цели. Театральный мост станет частью большого комплекса», – отметил губернатор Сергей Цивилев.

В свою очередь глава Минвостокразвития РФ Алексей Чекунков подчеркнул, что тесное сотрудничество территорий включает в себя обмен лучшими практиками. Это необходимо для развития Сибири, Дальнего Востока и всей страны: «В сентябре в рамках Восточного экономического форума во Владивостоке президент проводил совещание по строительству культурно-образовательных комплексов, современный образовательный центр в Кемерове уже работает. Театральный центр у нас строится параллельно на Дальнем Востоке, в Кемерове и других городах.

Окончание на 2-й стр.





ПОДДЕРЖКА

# Капитал кузбасских семей

В регионе действует комплексная система мер поддержки семей с детьми. Среди самых востребованных – региональный и федеральный материнский капитал. Он предоставляется в рамках национального

проекта «Демография». С декабря 2022 года региональный маткапитал можно использовать не только для улучшения жилищных условий, но и для оплаты учёбы детей.

«В регионе продолжают работать все программы по социальной поддержке семей с детьми, особенно многодетных. В целом этими мерами пользуются более 100 тысяч семей с детьми. Кроме федерального, у нас действует региональный материнский капитал – 130 тысяч рублей. С начала этого года правом на его получение воспользовались уже 2 тысячи кузбасских семей, в которых родился или усыновлен третий или последующий ребёнок. На эти выплаты из регионального бюджета выделено 225,3 млн рублей», — отметил губернатор Сергей Цивилев.

О реализации в Кузбассе программ федерального и регионального материнского капитала, а также других мер поддержки семей с детьми на пресс-конференции рассказали руководитель кузбасского отделения Фонда пенсионного и социального страхования РФ Людмила Бабичук и заместитель министра социальной защиты населения региона Светлана Лукашик.

«С декабря 2022 года областной материнский капитал можно направить не только на улучшение жилищных условий, но и на образование кого-то из детей. Такая мера поддержки всё более востребована у многодетных родителей. С заявлением о предоставлении средств областного маткапитала кузбасские



Управляющий отделением СФР в Кузбассе Людмила Бабичук и замминистра социальной защиты региона Светлана Лукашик. Фото Константина Полюцкого.

семьи могут обратиться через портал «Госуслуги», МФЦ или в органы соцзащиты по месту жительства», — пояснила Светлана Лукашик.

За получением сертификата на федеральный маткапитал никому обращаться не нужно. Социальный фонд получает информацию о рождении ребёнка из органов ЗАГС, присваивает ребёнку СНИЛС и оформляет сертификат в электронном виде. Он приходит маме в личный кабинет на «Госуслугах».

«За 16 лет действия программы в Кузбассе сертификаты на материнский капитал получили 252 тысячи семей, которые распорядились средствами господдержки на сумму больше 83,5 млрд рублей. В 2023 году выдано 10,6 тысячи сертификатов на федеральный материнский капитал. Он выдаётся не только на второго, но и на первого ребёнка, рождённого или усыновлённого, начиная с 2020 года. Сумма господдержки семей с одним

ребёнком с февраля этого года превышает полмиллиона рублей», — отметила Людмила Бабичук.

Для родителей, которые сначала получили капитал на первого ребёнка, а затем родили или усыновили ещё одного, объём господдержки увеличивается. В этом году сумма такой прибавки к маткапиталу выросла до 188681,53 рубля. Средства семей, которые пока не полностью израсходовали материнский капитал, тоже были проиндексированы.

Федеральный маткапитал можно направить на улучшение жилищных условий, накопительную пенсию мамы, обучение детей, адаптацию и интеграцию в общество детей-инвалидов, получение ежемесячной выплаты на ребёнка до трёх лет.

Кроме того, с этого года по поручению президента России Владимира Путина введено ежемесячное пособие, которое объединило ряд действующих мер социальной поддержки. Такое пособие полагается семьям с доходом на человека ниже регионального прожиточного минимума (13 081 рубль). В Кузбассе его сейчас получают родители более 154 тысяч детей, а также около 4 700 беременных женщин.

Было отмечено, что помощь от государства в виде материнского капитала могут получить и мужчины. Так, например, в Кузбассе ре-



гиональный материнский капитал с начала года смогли получить два представителя сильного пола. Однако стоит отметить, что его может получить не каждый. Причины для получения отцом материнского капитала чаще всего печальные: когда мать детей умерла и мужчина остался единственным родителем детей или же мать лишилась родительских прав. Получив капитал, мужчины могут распоряжаться им так же, как и мамы, кроме формирования накопительной пенсии.

При этом важно понимать, что использовать маткапитал можно сразу на несколько направлений. Но не стоит забывать, что он уменьшается на сумму использованных ранее средств.

Ещё одна важная мера поддерж-

ки малоимущих семей с детьми – социальный контракт. В текущем году кузбассовцы заключили более 6 тысяч соцконтрактов на общую сумму 991,5 млн рублей. Более половины оформивших – это семьи с детьми, в том числе около тысячи многодетных.

Обо всех мерах поддержки, которые предоставляются семьям с детьми в Кузбассе различными ведомствами (министерствами социальной защиты населения, здравоохранения, образования, строительства, региональными Комитетами по управлению государственным имуществом и отделением Социального фонда России), можно узнать на портале «Социальный навигатор Кузбасса».

Дмитрий УВАРОВ.

// КСТАТИ

Предоставление многих социальных услуг сегодня не требует от заявителя сбора большого количества документов, посещения разных инстанций. Документы можно подавать на едином портале «Госуслуги», там в настоящее время работает уже более ста сервисов Социального фонда. Сейчас единое пособие, материнский капитал и другие меры государственной поддержки предоставляются по принципу социального назначения. Это новый подход, созданный для удобства людей.

КОМАНДА КУЗБАССА

## Виртуоз на тракторе

Команда Кузбасса – это профессионалы своего дела. За что бы они ни брались, везде становятся одними из лучших. Алексей Филиппов – механизатор из Прокопьевского муниципального округа. В этом году он занял второе место в соревнованиях по профессиональному мастерству «Трактор-шоу» в Казани, обойдя более 60 коллег из России и ближнего зарубежья.

– Когда вы впервые сели за трактор?

– Даже и не вспомню. Но было это ещё в раннем детстве. Родители работали в колхозе. Так что мы с братьями проводили много времени в поле. А что ещё делать в деревне? Папа брал нас с собой в кабину трактора. Давал порулить. Помню: любил это очень. А ещё нам нравилась обеды. Тогда их предоставляли централизованно: первое, второе, компот. Набегавшись на свежем воздухе, а потом вкусно поешь. Тогда в нас любовь к сельскому хозяйству и зародилась. Мы со средним братом так и работаем. А младший после армии немного помогал, да на разрез ушёл. Зарплата там, конечно, повыше.

– Где вы учились?

– После школы я поступил в Кемеровский аграрный техникум имени Г. П. Левина и получил профессию «техник-механик в сельском хозяйстве». Пока учился, конечно, вовсю подрабатывал. Когда колхоз развалился, отец к фермеру ушёл работать, и мы с братьями туда подтянулись. Так я и остался там до сих пор. Нам создали хорошие условия. Коллектив дружный получился. Все стараемся. Работу свою любим.

– А чем вы занимаетесь зимой и в межсезонье?

– Работы хватает. Сейчас органическое удобрение на поля вносим. Зимой у нас ремонт техники. А ещё по договору чистим от снега два соседних посёлка. Скучно не бывает. Даже наоборот – отдыхать некогда.

– Расскажите о «Трактор-шоу», пожалуйста.

– Мне предложили поучаствовать. Немного поразмыслил да согласился. Нужно было ехать в Казань. Специалистов собралось много. Сначала мы приняли участие в



Фото из архива Алексея Филиппова.

чемпионате России по пахоте. Я такой трактор, если честно, впервые увидел. Куча регулировок разных. Затем начался отбор на «Трактор-шоу». Среди всех участников выбрали 32 человека, которые быстрее всех прошли трассу. Затем отселился ещё половина. И так до самого финала. Нужно было цеплять крючком сзади специальную гиру, которую сделали из газового баллона, набитого чем-то для веса, ехать змейкой, оглябля препятствия, метров сто и попадать грузом в кольцо-мишень. В отборочных этапах за то, что роняли гиру, добавляли время. А в финале и вовсе нельзя было её ронять. Мне немного не повезло. Было две трассы. Одна из них более ровная, а на другой сильно трясло. И вот в борьбе за первое место мне досталась более сложная. А так бы и золото мог вполне выиграть. За первое место дали автомобиль. Мне подарили лодку. В следующем году, думаю, опять попытаю счастья. Я таким вообще впервые занимался. А теперь уже есть опыт.

Светлана БУЛАЕВА.

### Извещение о необходимости согласования проекта межевания земельного участка

Кадастровым инженером Агеевым А.Ю., 652644, Кемеровская обл., г. Белово, пгт Инской, ул. Ильича, 37-27; тел.: 8 (384-52) 2-99-06; 8 (384-52) 2-49-68; 8 (384-52) 2-39-55, подготовлен проект межевания земельного участка, в соответствии с которым из земельного участка сельскохозяйственного назначения с кадастровым номером 42:02:0000000:120, расположенного по адресу: Кемеровская область, Гурьевский район, земли ЗАО СП «Урско» (далее – исходный земельный участок), в счет долей в праве общей долевой собственности на исходный земельный участок (земельных долей). Земельный участок сельскохозяйственного назначения выделяется Кырсакову Геннадию Ильичу.

Местоположение выделяемого земельного участка: Российская Федерация, Кемеровская область – Кузбасс, Гурьевский муниципальный округ.

Заказчиком работ по подготовке проекта межевания земельного участка является: Кырсаков Геннадий Ильич, адрес: Кемеровская область, Гурьевский район, д. Маслиха, ул. Алтайская, д. 23, тел. 8-951-601-34-77.

С проектом межевания земельного участка можно ознакомиться по адресу: 652600, Кемеровская обл., г. Белово, ул. Юности 17, оф. 11 (2-й этаж). Обоснованные возражения заинтересованных лиц относительно размера и местоположения границ выделяемого из земельной доли земельного участка принимаются в течение 30 дней с момента опубликования настоящего извещения по адресу: 652600, Кемеровская обл., г. Белово, ул. Юности, 17, оф. 11 (2-й этаж), тел. 8 (384-52) 2-99-06; 8 (384-52) 2-49-68, e-mail: kadastr\_belovo@mail.ru.

## Продать, купить, оказать услуги?

В соответствии с Законом Российской Федерации от 26 июня 1992 года № 3132-1 «О статусе судей в Российской Федерации», квалификационная коллегия судей Кемеровской области объявляет об открытии вакантных должностей:

- судьи Гурьевского городского суда Кемеровской области;
- судьи Рудничного районного суда г. Кемерово;
- судьи Таштагольского городского суда Кемеровской области;
- мирового судьи судебного участка № 2 Промышленновского судебного района Кемеровской области;
- мирового судьи судебного участка № 1 Тайгинского городского судебного района Кемеровской области.

Приём частных объявлений в газету «Кузбасс».

modul@kuzbass85.ru, тел. 35-38-04.

Заявления и документы, перечисленные в пункте 6 статьи 5 вышеназванного Закона, принимаются от претендентов на указанные вакантные должности с понедельника по четверг с 9:00 до 17:00, в пятницу – с 9:00 до 14:00 (обед – с 13:00 до 13:30), по адресу: 650000, г. Кемерово, ул. Николая Островского, 12а, каб. 413 (Управление Судебного департамента в Кемеровской области – Кузбассе), с 21 ноября по 18 декабря 2023 года.

Последний день приёма документов – 18 декабря 2023 года до 16:30. Заявления и документы, поступившие после указанного срока, к рассмотрению не принимаются.

Председатель В. И. Захаров.

20 ноября на 80-м году ушел из жизни доктор политических наук, профессор, Герой Кузбасса, почетный гражданин Кемеровской области

ТУЛЕЕВ  
Аман Гумирович

Аман Гумирович родился 13 мая 1944 года в городе Красноводе Туркменской ССР. После окончания Тихорецкого техникума железнодорожного транспорта с отличием по направлению приехал в Сибирь, в железнодорожный поселок Мундыбаш Кемеровской области. С тех пор его жизнь была прочно связана с Кузбассом. Начав свою трудовую деятельность дежурным по станции, прошел путь до начальника Кемеровской железной дороги. В 1990 году в жизнь Амана Гумировича вошла политика: он был избран народным депутатом РСФСР, был членом Совета Федерации Федерального Собрания Российской Федерации от Кузбасса, с 1994 по 1996 год – председателем Законодательного Собрания Кемеровской области. Занимал пост министра Российской



Федерации по сотрудничеству с государствами-участниками Содружества Независимых Государств.

В июле 1997 года Аман Гумирович как высококвалифицированный специалист и опытный организатор был назначен гла-

вой администрации Кемеровской области. Серьезным испытанием и проверкой на прочность стала забастовка шахтеров 1998 года, когда они, добиваясь выплаты долгов по зарплате, заблокировали движение по Транссибу. Аман Гумирович сумел справиться с ситуацией и вывести регион из кризиса. Будучи крепким руководителем, обладающим особой ответственностью, высокими деловыми и человеческими качествами, он более 20 лет эффективно руководил регионом, трудился на благо его жителей, внес большой вклад в повышение качества жизни кузбассовцев. Трижды баллотировался на должность Президента Российской Федерации. С 2018 года занимал должность ректора Кузбасского регионального института развития профессионального образования.

Аман Гумирович был не просто большим патриотом Кузбасса, это был настоящий державник, для которого интересы нашей страны всегда были на первом месте.

За колоссальную работу на своем по-

ступу, большой организаторский талант и достигнутые регионом успехи А. Г. Тулеев награжден орденом Почета, орденом «За заслуги перед Отечеством» всех четырех степеней, медалью «За трудовую доблесть» и многими другими наградами.

Светлая память об А. Г. Тулееве навсегда сохранится в сердцах тех, кто его знал, уважал и работал с ним, кому он был дорог. Выражаем искренние соболезнования родным и близким Амана Гумировича.

Церемония прощания с А. Г. Тулеевым состоится 22 ноября в Музыкальном театре Кузбасса имени А. К. Боброва в 10:30. Отпевание пройдет в Знаменском соборе в 13:00.

Губернатор Кузбасса С. Е. Цивилев, депутаты Парламента Кузбасса, главы муниципальных образований Кузбасса, депутаты представительных органов муниципальных образований, общественные организации и объединения.

МИНИСТЕРСТВО ОБОРОНЫ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

СЛУЖБА ПО КонтРАКТУ – НАСТОЯЩЕЕ ДЕЛО

ЗВони сейчас 117

СЛУЖИ ПО КонтРАКТУ

В Вооруженных Силах

службпоконтракту.рф

Ушёл из жизни Леонид Семёнович Барбараш, гениальный врач, академик РАМН, основатель Кемеровского кардиологического диспансера, организатор первого в России предприятия по производству биопротезов клапанов сердца и сосудов. Медицина общественность понесла невосполнимую утрату. Коллектив Кузбасской областной клинической больницы имени Беляева глубоко скорбит и выражает соболезнования родственникам и близким Леонид Семёновича.

